

## 2·9万本「道德银行」存折

陕西日报记者 郑斐

40来岁的曾贞亮过去酷爱打麻将,用她自己的话说,“谁叫打牌我连饭都顾不上吃”。常常耽误做家务、干农活,家人不满,村里群众也常在背后指指点点。去年一季度,岚皋县四季镇竹园村的道德评议会上,她上了“黑榜”,“道德银行”存折里也被扣了20分。

“以前上了‘黑榜’,被扣掉20分,感到都没脸出门了。”7月4日,曾贞亮面对记者采访直言不讳,“我憋了一口气,想着分在哪丢,就要在哪挣回来。”

从那以后,曾贞亮就像换了个人似的。先把牌瘾戒了,再帮着丈夫发展产业,烤苞谷酒加上养猪,一年收入将近10万元。平时一得空,还义务修剪村委会周围的绿化带。去年四季度,村上道德评议,曾贞亮因勤劳致富、乐于助人荣登“红榜”,她的“道德银行”存折上也累计加了50分。如今出门,曾贞亮也能大大方方地走在人前了。

“道德银行”是岚皋县文明实践活动的一个创新载体,由村(社区)党支部牵头成立15至30人的“道德银行”管理委员会,设行长1名,副行长2至3名,会计、出纳各1名。行长原则上由村支部兼任;成员在“三委”成员、道德评议委员会委员、村民小组长、群团组织负责人、驻村工作队、本村(社区)内的“两代表一委员”、群众代表中择优推选产生,要求办事公道、为人正直、组织协调能力较强。以户为单位统一为辖区内所有居民开设“道德银行”账户,发放“道德银行”存折,开展“道德银行”存储活动。将辖区居民所做好事好事评议赋分,“蓄积”在册,作为居民奉献社会、服务他人的爱心记录,按分值获取志愿服务或兑换物品。

自2018年5月18日城关镇西坡社区成立第一家“道德银行”起,岚皋县136个村(社区)中已有101个村(社区)成立了“道德银行”,60%以上农户参与了储蓄活动,共计发放2.9万本“道德银行”存折,兑换实物价值100余万元。

佐龙镇蜡烛村村民李慧琴,脚有残疾,老公患有严重糖尿病,住在村委会跟前的安置房里。李慧琴每天坚持把村委会前的安置房街道的卫生打扫得干干净净,光扫帚就用坏了几十把。通过道德评议委员会每个季度评议,李慧琴一年能积五六百分,不但日常的生活用品可以从村爱心超市里兑换,而且还带动了整个村子的文明新风气。群众一个看一个、一个学一个,助人为乐、热爱集体蔚

然成风。

围绕好人好事、善行义举等新风正气和社会生活中“不诚、不孝、不俭、不勤、不和”等法律不明确、政策不具体、干部不好管等突出问题,岚皋县按照勤劳致富有目标、孝老爱亲有传承、诚信友善有品行、移风易俗有成效、热爱集体有奉献、典型示范有影响六个方面细化“道德银行”积分评定标准,规范存储道德积分。按照“一评一定一公示”的办法组织实施,每季度组织开展一次积分评定,评议得分结果须在村务公开栏公示3天,接受群众监督。

“村上成立‘道德银行’,群众很认可,极大提升了村民的整体素质,尤其是在孝老爱亲方面效果明显。”佐龙镇佐龙村党支部书记唐明平说,村上有个年轻人罗某,以前好喝酒、脾气坏,经常顶撞父母。去年道德评议会把他评上了“黑榜”,“道德银行”存折上也被扣了10分,让罗某逐渐认识到自己的错误。再加上村干部经常上门帮教,罗某现在对父母态度有了很大的转变,说话不再粗喉咙大嗓子了,左邻右舍都说这娃子变孝顺了。

岚皋县创新实行“1+5”模式,即“道德银行”+爱心超市、“道德银行”+评优树模、“道德银行”+农户授信、“道德银行”+志愿服务、“道德银行”+道德评议,强化“道德银行”结果运用,以新风正气破除陈规陋习、以道德力量激发内生动力、以崇德向善营造文明和谐、大操大办、奢侈浪费、厚葬薄养等不良习气得到有效遏制。截至目前,全县涌现出勤劳致富、孝老爱亲等脱贫攻坚和新民风先进典型2000余人,1人获评“中国好人”,1人获评陕西省第五届道德模范,6人获评“陕西好人”。

“‘道德银行’成立之后,镇上各村(社区)最大的变化是生活环境好了、社会风气好了。”城关镇党委组织委员田定凤说,“咱陕南人讲人情、好朋友,过去大事小事、红事白事都要庆贺一下。现在有了‘道德银行’+道德评议这个‘紧箍咒’,乱办事、乱请吃,一次至少要扣50分。打击了歪风,弘扬了正气,群众人情负担减少了,自然打心底里赞成。”

安康市政协副主席、岚皋县委书记周康成说:“探索建立‘道德银行’,解决了脱贫攻坚工作中存在的少数群众内生动力不足等问题,不断提升群众思想觉悟、道德水准、文明素养。下一步,我们将继续推动新时代文明实践工作往实里做、往深里走。”

措施“变味”、资源闲置、治理不严……

## 这些“停车难”治理“堵点”如何打通?

新华社记者 孙仁斌 丁非白 杨稳玺

为大力解决停车难问题,当前多地积极采取增供泊位数量、优化资源配置,提升治理效能等措施,起到了一定积极作用。

但新华社记者走访沈阳、银川、南京等地发现,仍存在小区大量车位“宁空不租”、“智慧停车”变味、“乱停车”治理效果不佳、新建立体停车场闲置等问题,影响治理效果。

## 多地积极施策缓解“停车难”

为缓解城市停车难,多地制定了明确的增供计划。据记者了解,沈阳计划2020年再解决停车缺口30万个,基本达到供需平衡;银川计划2020年新增各类停车泊位10000个。

各地增供的泊位多来自新建停车位或立体停车场、旧泊位复线、老旧小区改造、新建小区配套等渠道。

可以智能找车位并自动缴费的“智慧停车”技术因能提升停车计时计费准确率、车场利用率、周转率、停车费收缴率等指标受到各地青睐。沈阳、南京、青岛等多地已采用“智慧停车”技术开展热点区域临时泊位分时收费,用价格杠杆提高停车位的周转率。

多地还加强治理“乱停车”力度。记者了解到,今年以来,银川市公安局交警分局大力整顿主次干道机动车乱停乱放问题。苏州实施《苏州市机动车停车场管理办法》规范引导车辆有序停放。

“治理停车难不能只盯住车位,鼓励市民积极乘用公共交通也很重要。”沈阳市城乡建设局交通建设管理处处长谢宇表示,在换乘公交枢纽、地铁站附近建设大型停车场有利于市民更多公共交通出行。另外,他介绍,当前常用的治理思路是鼓励各类市民利用城市周边土地增建停车位,并在城市核心区适度建设立体停车场。尽量利用地下闲置泊位保障基本泊位供应,并大力加强治理违停的力度。

## 这些“堵点”让治理效果打折扣

——治理措施“变味”。记者发现,有城市相关部门推行“智慧停车”的主

要方法是在街道两侧划出停车线后分类收费,引来市民质疑。

有市民告诉记者,自家小区周边原本免费的停车位被冠以“智慧停车”之名开始收费。但自家入位车辆被刷赠后却没有管理人员或机构对此负责。一位沈阳市民反映,由于“智慧停车”位收费不低,不少人冒险将车停在车位外,反而加剧了交通拥堵。还有部分市民向记者表示,当前“智慧停车”未能有效帮助解决停车困难,“只是自动收费而已。”据悉,一些地方已“喊停”相关措施。

——泊车资源闲置。记者走访宁夏等多地居民小区时见到,部分小区地下空置停车位多达上千个,可小区及周边地面却停得满满当当,甚至违停严重。

宁夏有小区物业工作人员告诉记者,这种情况往往与小区对地下车位强行“只卖不租”有关。银川多名房地产从业者向记者透露,开发商对地下车位“宁空不租”是由于出租车位资金回笼慢且可能影响房屋销售。

在沈阳也有部分小区车位随楼盘“只卖不租”,引起居民不满。据记者了解,居民不愿购买相关车位的主要原因是不少车位无法办理产权证且价格不菲。

记者在沈阳城区见到,有立体停车场运营不佳,建成后不久即被闲置,人口上锁,钢架结构锈迹斑斑。部分正在运营的立体停车场则生意冷清,乏人停车。但就在旁边街道上,却有不少违停乱放的车辆。

沈阳一家立体停车建设企业负责人告诉记者,一方面新建立体停车场前期投入巨大,“部分大型停车场每年还贷就得一两个亿,压力很大”;另一方面,违停成本低、市民对立体停车场不适应,导致客流量小,不少立体停车场经营困难。

——“乱停车”治理效果不佳。南京鼓楼区蓝天下小区北门外的单线道龙云路,宽仅四五米。记者了解到,这里多年来都是“乱停车”重灾区。“晚上开车经过实在太危险了。”附近居民刘女士告诉记者,这里直到去年底清理消防通道,严重违停才有所改善。不过她认为,附近居民停车难问题并未改善,违停重现只是时间问题。

南京迈皋桥支路附近长期存在停车乱象,在经城管部门采取加装隔离设施、增建停车场等一系列措施后,记者看到附近仍有多种车辆乱停乱放。

## 综合施策为“停车难”治理提速增效

辽宁社会科学院副院长梁启东等专家认为,理顺体制机制、强化法治治理、增加资源供给是当前“停车难”治理提速增效的发力方向。

——理顺体制机制,明确治理主体。专家建议,可在多部门间建立联席会议制度,围绕停车规划、车位配建、标线施划等问题合力协作,统筹策动各方面力量和资源,共同推进问题解决。也可设立机构,全面负责停车设施管理、收费人员日常培训管理,参与公共停车场的投资、建设、管理和运营。

——强化法治治理,提升治理效能。广州、西宁等地在当地管理规范中明确了允许车位出租是房地产业销售必要条件之一,而银川目前没有类似规范依据,这使得监管部门缺乏落实整改的有效手段。”银川市住建局房地产管理科副科长雷翔宇建议通过立法填补相关空白,将治理“宁空不租”变“软”为“硬”。

宁夏政协常委李立提醒,“乱停车”问题是“停车难”治理短板,应特别重视,相关执法检查应建立常态化、长效化机制,执法必严、处罚必实。

——增加资源供给,落实扶持政策。梁启东等专家建议,治理停车乱象需要疏堵结合。从严执法的基础是通过增加公共停车位和停车用地供给、完善补偿政策等举措,为公众提供更多更好的停车服务。

部分停车企业负责人建议有关部门应落实有政策依据的扶持办法。“立体停车场(楼)类项目前期投入大、资金回笼慢。为鼓励企业投资,有政策规定规划停车场用地时,可允许企业配建部分商业网点增加收入。”一名立体停车场经营者告诉记者,这些政策往往未能有效落实,“要么批地太偏远,要么根本没给配建用地。”(参与采写:杨绍功、郑生竹、王存福)

(新华社沈阳8月2日电)

## 注销公告

安康市汉泉实业总公司拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由郭杰等人组成,请债权人于2020年8月5日起45日内向本公司清算组申报债权。联系电话:0915-6382352/6382353,联系地址:陕西省安康市石泉县城西三角地。

遗失:紫阳县双安镇双河口村三组冯娇丢失其女儿冯奕娜的出生医学证明,编号:R610295923,声明作废。

遗失:岚皋县横溪乡兴坪村三组刘登清丢失陕GJA813二轮摩托车牌照,声明作废。

遗失:旬阳县段家河镇白果村五组屠新峰丢失特种设备安全管理证,证号:61242919891217713X,声明作废。

遗失:安康市汉滨区洪山镇洪山村二组吴科少、李婷夫妇丢失其子吴鑫煜的出生医学证明,编号:L610698365,声明作废。

遗失:紫阳县双安镇双河口村三组冯娇丢失其儿子杨浩铭的出生医学证明,编号:T610175216,声明作废。

遗失:汉滨区吉河镇吉河坝村六组王守福丢失安康市汉滨区吉河镇王守福食品店的个体工商户营业执照(副本),注册号:612401640011951,声明作废。

遗失:岚皋县官元镇吉安村八组冉光观丢失陕GJR875车牌照,声明作废。



中宣部宣教局 人民日报社全国平面公益广告制作中心

## 硒矿变“硒望”

(上接一版)的一环。我们园区以硒资源开发为特色,以富硒食饮品为支柱,以智能装备、新型材料、生物医药为主导,培育和引进行业核心企业,延伸产业链条,着力打造优势产业集群,着力推动紫阳富硒产业发展。”紫阳县硒谷生态工业园区管委会主任陈平欣拿出一份《紫阳县工业集中区产业发展规划》,介绍园区未来发展构想。

该园区属2009年陕西省政府批准设立的全省首批重点建设县域工业集中区,先后引进陕煤集团、陕茶业、紫阳富硒食品公司等企业21家,2018年11月被省工信厅确定为省级示范县域工业集中区,2019年园区实现工业总产值30.5亿元,其中富硒产业占园区总产值的80%以上。

针对企业融资难题,县财政筹措3000万元设立特色产业贷风险补偿金,各合作银行按照不低于8倍的放大比例发放贷款,为县域内发展富硒特色产业的中小企业、农业经营主体提供免担保、免抵押、基准利率的信贷服务。

同时,引导县内商业银行开发惠农富硒贷、茶商贷、乡村振兴贷等信贷产品,重点支持茶叶、魔芋、中药材、食用菌、林果、畜牧、水产等产业。

“以前,就忙一个多月,收入也就指

着那1个多月。有了茯茶,茶叶一直能采到九月份,收入能增加一大块。”向阳镇月池村茶农张和德说。这得益于月池村泉湾饮品有限公司与紫阳道通天下生物科技有限公司签订了20吨的夏秋茶收购合同。

“夏秋茶的账不敢细算,紫阳夏秋茶的利用率不足10%,如果把利用率提高到50%,每亩茶园采摘鲜叶出售2000元左右,至少可以帮助农民增收2亿元。”道通天下生物科技有限公司董事长张留涛兴奋地说。他正是看中了紫阳的富硒资源和紫阳茶良好的品质,

2019年将西安的厂子关掉,转战紫阳落户硒谷生态工业园区生产茯茶。他以紫阳富硒茶为原料,添加菊花、金银花、枸杞、党参、黄芪等中药材,生产的调味茶、袋泡茶,在市场上很受欢迎。

“紫阳富硒产业发展,当前的问题不是急于要做多大,而是如何把基础打牢。”魏昌华深有感触地说。的确,硒资源开发不是一件急功近利的事情,而是一项跨行业、多领域、多学科的综合系统工程,需要各种综合措施的完整配套,必须要从基础产业做起。依靠某一个产品来拉动一个大的产业不太现实,必须着眼长远、精心谋划、科学规划、发挥优势、整体推进,特色产业才能有特

殊的业绩。

作为最早发展富硒产业的地区之一,紫阳县未来富硒产业发展需要突破常规思路,方能实现快速发展。富硒产业的转型升级,需要面向富硒产业链,构建现代产业体系。

以富硒大健康产业为主题,向纵深发展,带动一产和二产,形成产融合发。将富硒产业与农村扶贫、乡村旅游、新农村建设、新型城镇化、工业园区建设等多项内容融合,整合不同类型的扶持资金,集中力量推动富硒大健康产业的发展。大力推动富硒初级产品向精深加工拓展,发展富硒功能性食品、富硒功能饮品、富硒保健品和富硒药品,最终实现富硒产品高端化、精品化、特色化。

同时,大力发展富硒文化产业和富硒旅游产业,通过富硒文化和旅游项目建设,打造富硒文化展示窗口。以紫阳富硒茶产业为主导,N项特色产业为支撑的“1+N”富硒产业体系正在逐步形成。

围绕富硒茶产业,打造一二三产联动、融合发展的“茶+文化遗迹”“茶+文化博物馆”“茶+修行游学”“茶+民俗文化”“茶+特色小镇”“茶+休闲美食”等“茶+”产业链条。

拥有得天独厚的富硒资源,更需要足够的产业推动力和长远布局。在新时代经济创新发展机遇面前,紫阳富硒产业发展前景令人期待。紫阳富硒产业如何振兴,我们拭目以待。

## 生活保障、临时救助范围。

《意见》要求,地方各级人民政府特别是市、县级人民政府要切实履行稳就业主体责任,促进灵活就业健康发展。各地区各有关部门要加强督促检查和政策实施情况评估,确保灵活就业人员便捷享受各项支持政策和就业创业服务。

## 五、公众提出意见的起止时间

公众可自公示之日起十个工作日内向建设单位提交公众意见表。

## 六、建设单位的名称及联系方式

建设单位:石泉斯博林环保科技有限公司

联系人:陈总 联系电话:13310228999

联系邮箱:1669243654@qq.com

地址:石泉县城关镇新桥村一组

石泉斯博林环保科技有限公司

2020年8月5日

## 石泉年处理3万吨城市有机废弃物及年生产2万吨有机肥项目环境影响评价信息第二次公示

## 一、环境影响报告书征求意见稿全文的电子版及查阅纸质报告书的方式和途径

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)有关规定,现将《石泉年处理3万吨城市有机废弃物及年生产2万吨有机肥项目》征求意见稿进行第二次征求意见公示。公示有关信息公告如下:

## 二、征求公众意见的公众范围

本次征求意见的公众范围为拟建项目所在地直径5km范围内的企事业单位、公民、法人及其他利益相关方。

## 三、公众意见表的网络链接

[http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)

## 四、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、传真、电子邮件或者建设单位提供的其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

</